

# 习近平抵达巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 11月14日上午,中国国家主席习近平乘专机离开北京,应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会。

陪同出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办

公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等。

当地时间14日下午,习近平乘坐的专机抵达巴厘岛努拉莱伊国际机场。印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部

长卢胡特,巴厘省省长科斯特等高级官员在机场热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,身着民族服装的当地青年演奏起印尼传统乐器伽美兰,盛装印尼女青年跳起巴厘岛传统舞蹈“朋德舞”,当地学生挥舞中国和印尼两国国旗,用中文欢呼

“欢迎,欢迎!”陪同人员同机抵达。中国驻印尼大使陆慷也到机场迎接。习近平夫妇从机场赴下榻饭店的沿途道路两旁,许多当地民众自发聚拢起来,挥舞两国国旗,对中国国家主席到访表示最热烈的欢迎。

## 习近平:找到中美关系发展正确方向,推动中美关系重回健康稳定发展轨道



新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 当地时间11月14日下午,中国国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出,中美两国从接触、建交走到今天,历经50多年风风雨雨,有得也有失,有经验也有教训。历史是最好的教科书。我们应该以史为鉴、面向未来。当前,中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益,也不符合国际社会期待。我们作为中美两个大国的领导人,要起到把舵定向的作用,应该为两国关系找到正确的发展方向,推动中美关系向上提升。政治家要思考和明确本国的发展方向,也要思

考和明确同他国、同世界的相处之道。

习近平强调,当前,时代之变正以前所未有的方式展开,人类社会面临前所未有的挑战,世界站在十字路口。何去何从,我们关心,世界各国都关心。国际社会普遍期待中美处理好彼此关系。我们今天的会晤举世瞩目。我们应该同各国一道,为世界和平增强希望,为全球稳定增加信心,为共同发展增添动力。我愿同总统先生就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题一如既往地坦诚深入交换看法。我也期待同总统先生共同努力,推动中美关系重回健康稳定发展轨道,造福两国,惠及世界。

## 毛宁:中国和东盟国家完全有能力、有信心、有智慧处理好南海问题

中新网北京11月14日电 中国外交部发言人毛宁11月14日主持例行记者会。

有记者提问:我们注意到在近日举行的中国—东盟领导人峰会上,中国与东盟国家共同发表了《纪念〈南海各方行为宣言〉签署20周年联合声明》。我们也注意到目前中国与东盟国家就制定“南海行为准则”的磋商正在取得积极进展,部分东

盟国家领导人也表达了期待。请问中方有何评论?

毛宁:11月11日,第25次中国—东盟领导人会议发表了《纪念〈南海各方行为宣言〉签署20周年联合声明》。这份声明是近年来中国与东盟国家就南海问题发表的又一份重要共识文件,也是今年纪念《宣言》签署20周年的一项重要成果。《声明》强调要将南海建设成为和平、友谊、合作之海,高度

评价《宣言》为维护南海和平稳定、促进各方友好合作所作的重要贡献,承诺继续全面有效完整落实《宣言》,坚持由直接相关主权国家通过谈判协商和平解决争议,继续推进在海洋环保、海洋科研、海上航行和交通安全、搜救及打击跨国犯罪等领域务实合作,争取早日达成有效、富有实质内容、符合包括《联合国海洋法公约》在内的国际法的“南海行为准

则”。《声明》的发表展现了中国与东盟国家致力于共同维护南海和平稳定的决心和信心,再一次证明了中国和东盟国家完全有能力、有信心、有智慧处理好南海问题。中方愿与东盟国家继续全面有效落实《宣言》,加快推进“准则”磋商,不断深化海上对话合作,共同把南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。

## 李克强会见联合国秘书长古特雷斯



当地时间11月13日下午,中国国务院总理李克强在金沙会会见联合国秘书长古特雷斯。新华社记者黄敬文摄

## 台湾警方破获诈骗囚禁案 嫌犯持电击棒施暴求职者

中新网11月14日电 据台湾《联合报》报道,台湾一诈骗集团以征才名义囚禁求职者,要求提供人头账户,并持电击棒施暴,警方搜索苗栗县一栋透天厝救出6人,查获看管的郭姓男子等9人,依“诈欺罪”“组织犯罪防制条例”等移送,检方声押郭某等7人获准,命其他人交保。

工作经验,指示求职者先办理网络银行及约定转账,见面收走存折及提款卡,蒙眼带到台中市某旅馆、日租套房及苗栗一栋2层楼出租透天厝囚禁,持电击棒施暴或徒手殴打。

据悉,一名中年男子被囚禁两周,本月初被释放后赴台北市刑警大队报案。台北市刑警大队8至12日搜索透天厝,救出5名男子、1名女子,当场逮捕郭姓男子等3人,赴台中、

苗栗拘嫌住处拘提6人,清查还有一名男子被囚已被释放。

警方查扣束带、眼罩、电击棒、空气枪、球棒及海洛因、安非他命、K他命一批,全案依“诈欺”“组织犯罪”“妨害自由”“洗钱防制法”“毒品罪”“伤害罪”移送。

据报道,台湾诈骗集团拘禁凌虐求职者闹出人命,台当局“警政署”本月6日至13日全台同步扫荡诈

骗集团及黑帮,查获诈骗集团683件、犯嫌1254人,其中具“组织犯罪”身份49人;黑道帮派13件、犯嫌56人。项目查扣现金4.9亿元,连同账户、不动产及车辆,不法所得共6.9亿元。

据台湾警方“刑事局”统计,今年7月27日至11月13日,台湾共查获私刑拘禁案35件、136人,救出150人,其中项目期间查获11件、犯嫌31人,救出26人。

## 中国外交部回应中美元首会晤:希望美方同中方相向而行

【环球时报-环球网报道】在11月14日举行的中国外交部例行记者会上,发言人毛宁在谈到中美元首会晤时表示,中方一贯和明确的,我们致力于同美方实现相互尊重、和平共处、合作共赢,同坚定捍卫自身主权安全发展利益。中方始终

按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,看待和发展中美关系,主张推动构建新时期中美正确相处之道。我们希望美方同中方相向而行,妥善管控分歧,推进互利合作,避免误解误判,推动中美关系重返健康稳定发展的正确轨道。

## 美日韩在柬会谈并发布共同声明,中国外交部:有关国家停止搞“小圈子”

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持11月14日的例行记者会。会上记者提问说:13日美日韩在柬埔寨举行会谈,并发布共同声明。声明中反对单方面试图改变亚太现状,并重新确认了维护台海的和平稳定。中方对此有何评论?

毛宁对此表示,国与国之间开展交流合作,应当有助于增进地区国家

的相互理解和信任,有助于维护世界和地区的和平稳定,不应针对第三方或损害第三方利益。亚太是合作发展的热土,不是大国博弈的棋盘,有关国家应该适应时代潮流,摒弃冷战思维,停止搞“小圈子”,防止影响亚太的和平与稳定。如果有国家真心希望维护台海和平稳定,那就应该恪守一个中国原则,与中方一道明确反对“台独”。

## 如果有人在G20跑题,得到的将是嘘声

二十国集团(G20)领导人峰会即将于11月15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行,有媒体称“这可能是G20历史上最为紧张的一次峰会”,各方面情况显示,这没有任何夸张。说实话,印尼作为本届峰会主席国,工作挺不好干的。

会前,印尼《雅加达邮报》刊文向与会各国领导人发出呼吁,“来巴厘岛请不要只是奔着吵架”。文章说,印尼人民乃至全世界人民都希望领导人不要把峰会期间的宝贵时刻仅仅当作相互批评和攻击的机会。这显然是有所指的,后面直接点出了美国和七国集团(G7)的名,要求他们为了世界和平和世界利益行事,不要把意志强加给较小或较贫穷的国家。这些话道出了国际社会看G20峰会时相当普遍的心情,我们十分理解并表示附议。

以美国为首的西方国家现在摆出来的架势,就

像是要来“吵架”的,连他们要针对谁,会说些什么,舆论都早有大致地预判。因俄乌冲突及美国推动遏华战略导致的全球性裂痕,是今年的G20峰会面对的新状况,但这恰恰凸显出G20作为应对全球性危机、改革完善全球经济治理重要平台的价值。把政治对抗带到G20的会场上,是对G20这个宝贵平台的严重污染,必然受到国际社会的一致谴责。

印尼把本届G20的主题定为“共同复苏、强劲复苏”,并将全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型作为三大优先议题。无论主题还是优先议题,都紧扣G20的初衷和使命,围绕当下世界面临的几个最严峻共同挑战展开,提出建设性的讨论方向,体现了主席国的良苦用心。这几个话题,值得与会各国领导人深入探讨和沟通的内容太多了。而且峰会只

有两天,时间很有限,任何对主题的偏离表达都是一种浪费,我们只能对这类言行送上嘘声。

G20因国际金融危机而生,但它更是时代的产物。当年美国遭遇金融危机强烈冲击,光凭美国自己再加上G7也搞不定,因此对与新兴国家加强协调和对话产生了现实需求。从某种意义上说,G20也是从西方“一言堂”向全球共治转变的一个标志。也因为如此,随着华盛顿对多边协调兴趣的消退、对搞拉帮结派热情的高涨,美国对G20越来越三心二意,不在状态,却对G7非常上心。从历届G20峰会上,我们能看到,美国用政治议题干扰G20的运行越来越不加掩饰。

需要强调的是,G20不是G7的扩大版,性质完全不一样。G7只是富国俱乐部的小圈子,G20则是多极化的标志,汇聚了全球主要

发达经济体和新兴市场经济体,经济总量约占全球的85%。它自诞生之日起,就展现出了强大的生命力,代表了一种趋势,承载着世界各国的共同期待,这并不以美国的意志为转移,因为“全世界都寄希望G20成为全球经济特别是发展中国家经济复苏的催化剂”。

中国是G20最坚定的支持者之一,并一直推动G20在应对全球性挑战、完善全球经济治理上发挥引领作用。虽然这一届G20峰会被地缘政治的阴影笼罩,但世界在经济领域加强政策协调与合作的重要性和迫切性有增无减。正如此次G20峰会的东道主、印尼总统佐科所言,“G20不是一个政治论坛,它是关于经济和发展的”。我们希望所有成员都能正心诚意,让G20发挥应有作用,而不是把地缘政治的棋子,下在G20的桌面上。

来源:环球时报

## 新闻背景:二十国集团

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将于11月15日至16日举行。此次峰会由印度尼西亚主办,举办地为印尼巴厘岛。

二十国集团于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。

集团成员涵盖面广、代表性强,包含主要发达经济体和新兴市场经济体,在全球事务中发挥着举足轻重的作用,成为共同应对全球性问题的有效多边机制。

成立初期,集团运行机制为财长和央行行长会议机制。2008年国际金融危机爆发,当年11月集团召开第一次领导人

峰会。领导人峰会主要讨论全球重大经济金融热点问题,为推动世界经济复苏和国际金融体系改革作出重要贡献。每次领导人峰会召开前,会不定期举行协调人会议及财长和央行行长会议,以及贸易、劳工就业、农业、能源、卫生等专业部长会议。

目前,集团机制已形成以领导人峰会为引领、协调人和财金渠道“双轨机制”为支撑、部长级会议和工作组为辅助的架构。集团主席采取轮换制,前任、现任、候任主席组成“三驾马车”,共同参与当年峰会进程。此次二十国集团巴厘岛峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题,以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型为三大优先议题。

新华社记者余谦梁 郑世波